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Zusammenstellung 
der Kleinen Anfragen für die Fragestunde 

der Stadtverordnetenversammlung am 26. Januar 2024 

 
 
 
01. Frage der Stadtverordneten Birgit von Bargen 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
In welchen Intervallen werden die Tunnel und Unterführungen (Jägertunnel, etc.) gereinigt 
und wann ist das zuletzt geschehen?  
 
 
02. Frage der Stadtverordneten Birgit von Bargen 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wann wurden die Leuchtkörper der Tunnel und Unterführungen (Jägertunnel, etc.) zuletzt 
auf Funktionsfähigkeit überprüft? 
 
 
03. Frage des Stadtverordneten Dirk Bamberger 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wie ist zu erklären, dass die Vorfahrtsregeln beim Kreuzen des Radweges zwischen Bor-
tshausen und Cappel zu Ungunsten der Landwirte geändert und somit ein erhöhtes Un-
fallrisiko geschaffen wurde?  
 
 
04. Frage des Stadtverordneten Dirk Bamberger 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Plant der Magistrat eine anderweitige Nachnutzung der Liegenschaft "alter Feuerwehr-
Stützpunkt Cappel" an der Umgehungsstraße, als in der Arbeitsgruppe zur Feuerwehrbe-
darfs- und Entwicklungsplanung am 7.11.2023 mit Blick auf den erheblichen Flächen- und 
Raumdruck innerhalb der Marburger Feuerwehr sowie den Notwendigkeiten des Zivil- und 
Katastrophenschutzes einvernehmlich besprochen?  
 
 
05. Frage der Stadtverordneten Renate Bastian 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Welche Position hat der Naturschutzbeirat der Stadt Marburg zu den Planungen der Phi-
lipps-Universität, im Alten Botanischen Garten einen neuen Südeingang im Bereich der 
Hecken und Gehölze anzulegen, die gerade für die Vogelwelt ein wertvoller Rückzugsort 
sind? 
 
 
06. Frage des Stadtverordneten Jens Seipp 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Sind dem Magistrat Anfragen bauwilliger Bürgerinnen und Bürger bekannt, die Interesse 
an der Errichtung eines Einfamilienhauses in den Außenstadtteilen äußern, aber aufgrund 
fehlender Bauplätze dieses Vorhaben nicht realisieren können? 
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07. Frage der Stadtverordneten Lisa Deißler 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Was ist bisher geplant, um in 2024 an die Eingemeindungen vor 50 Jahren zu erinnern?  
 
 
08. Frage des Stadtverordneten Maik Schöniger 
 Fraktion Klimaliste Marburg 
 
Wie ist der Stand beim Ausbau der Windenergie in der Universitätsstadt. Marburg und wie 
soll die Stadtgesellschaft darüber informiert werden? 
 
 
09. Frage der Stadtverordneten Andrea Suntheim-Pichler 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wie ist der Sachstand des dem Prinzip der Innenentwicklung folgenden Vorhabens der 
Grundstückseigentümer zur Bebauung der Flächen zwischen der Straße „Am Engelsberg“ 
und „Salegrund“? 
 
 
10. Frage des Stadtverordneten Jens Seipp 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wird die seitens des 1. Deutschen Polizeioldtimermuseums dringend benötigte Erweite-
rung um einen Hallen-Neubau vom Magistrat dem Grunde nach begrüßt? 
 
 
11. Frage des Stadtverordneten Lars Küllmer 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wie bewertet der Magistrat den Zustand der Schultoiletten an der Gerhard-Hauptmann-
Schule? 
 
 
12. Frage des Stadtverordneten Lars Küllmer 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wie viele neue Wohnungen bzw. Wohngebäude werden voraussichtlich (gemessen an 
den erteilten Baugenehmigungen) in den nächsten 6 Monaten in Marburg entstehen? 
 
 
13. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann die Stadt Marburg bitte Auskunft erteilen, welche neuen Erkenntnisse bzgl. der 
Stadtentwicklung rund um den Südbahnhof und Frauenbergstr. vorliegen, insbesondere 
ob die Stadt Marburg über die Option des Vorverkaufsrechts sich Grundstücke aneignen 
konnte? 
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14. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann die Stadt Marburg bitte Auskunft erteilen, ob es zutreffend ist, dass das Technische 
Hilfswerk (THW) seinen bisherigen Standort (Molkereistr.7) aufgibt, falls ja wie sich die 
Grundstückseigentumsverhältnisse ändern und welche Pläne für die freiwerdende Fläche 
vorliegen? 
 
 
15. Frage des Stadtverordneten Roland Böhm 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Warum wurde die sicherheitstechnische Ertüchtigung der Verwaltungsaußenstelle 
Wehrda bzw. die Planungen dafür abgebrochen, obwohl das doch eine notwendige Vo-
raussetzung für die Wiedereröffnung ist? 

 
 
16. Frage der Stadtverordneten Erika Lotz-Halilovic 
 SPD-Fraktion 
 
Kann der Magistrat Auskunft darüber geben, was die Fertigstellung der Baustelle in der 
Leipziger Straße, die seit über einem Jahr existiert, ständig verzögert? 
 
 
17. Frage der Stadtverordneten Erika Lotz-Halilovic 
 SPD-Fraktion 
 
Wann kann verlässlich mit dem Abschluss der Bauarbeiten in der Leipziger Straße ge-
rechnet werden, damit durch die ständigen Veränderungen an den Gehwegen für Men-
schen mit Rollatoren und für blinde Anwohner*innen die Gefahr von Stürzen nicht mehr 
gegeben sind und sie angstfrei ihre Wohnungen verlassen können? 
 
 
18. Frage des Stadtverordneten Miguel Angel Sánchez Arvelo 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie ist der aktuelle Stand der Verhandlungen mit welcher Firma bzw. welchem Konzern 
für die Anschaffung eines Objekts (offenbar am Krummbogen), wo die städtischen Ange-
bote für Wohnungslose (die Tagesaufenthaltsstätte und das Notübernachtungsheim) plat-
ziert werden sollen (dabei auch bitte perspektivisch über die vorgesehene Agenda in Be-
zug auf diese Verhandlungen informieren)? 
 
 
19. Frage des Stadtverordneten Miguel Angel Sánchez Arvelo 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Arbeitet die Stadt schon an einer Alternative, und ggf. wo, für den Fall, dass die Verhand-
lungen für die Anschaffung eines Objekts (offenbar am Krummbogen) scheitern, wo die 
städtischen Angebote für Wohnungslose (die Tagesaufenthaltsstätte und das Notüber-
nachtungsheim) platziert werden sollen? 
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